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Quali sono gli elementi accidentali dell’atto 
amministrativo?

Domanda con 4 
risposte multiple

I soli luogo e data.
Termine, condizione, onere e 

riserva.
I soli intestazione e preambolo.

Termine, intestazione, luogo ma 
non data.

2

Quale dei seguenti è un provvedimento 
amministrativo:

Domanda con 4 
risposte multiple

Il parere. L’atto di controllo. La proposta. La concessione. 4

Se l’organo di amministrazione attiva è 
obbligato a chiedere il parere e deve 

uniformarsi ad esso, si tratta di un parere 
obbligatorio di tipo:

Domanda con 4 
risposte multiple

Vincolante. Non vincolante. Parzialmente vincolante. Conforme. 1

 Il procedimento di accesso civico deve 
concludersi:

Domanda con 4 
risposte multiple

Con provvedimento espresso e 
motivato nel termine di 50 giorni dalla 

presentazione dell'istanza con la 
comunicazione al richiedente e agli 

eventuali controinteressati.

Con provvedimento espresso e 
motivato nel termine di 30 giorni 
dalla presentazione dell'istanza 

con la comunicazione al 
richiedente e agli eventuali 

controinteressati.

Con provvedimento espresso e 
motivato nel termine di 70 giorni 
dalla presentazione dell'istanza 

con la comunicazione al 
richiedente e agli eventuali 

controinteressati.

Con provvedimento espresso e 
motivato nel termine di 60 giorni 
dalla presentazione dell'istanza 

con la comunicazione al 
richiedente e agli eventuali 

controinteressati.

2

Ai sensi dell’art. 6 della Legge n. 241/1990, il 
responsabile del procedimento:

Domanda con 4 
risposte multiple

Adotta, ove ne abbia la competenza, 
il provvedimento finale ovvero 

trasmette gli atti all’organo 
competente per l’adozione.

Non può mai adottare il 
provvedimento finale.

Adotta sempre il provvedimento 
finale.

Adotta i pareri, le valutazioni 
tecniche e gli atti ma non il 

provvedimento finale. 
1

Con riferimento al riesame dei provvedimenti 
amministrativi, la riforma:

Domanda con 4 
risposte multiple

Consiste nell'adozione di un nuovo 
provvedimento che sostituisce 
integralmente quello scaduto.

Consiste nella revisione del 
provvedimento che non ne 

comporta una totale eliminazione.

Ricorre quando viene ritirato, con 
efficacia retroattiva, un atto 
amministrativo illegittimo.

Consente la correzione di 
semplici irregolarità.

2

Quale tra questi non è un vizio di legittimità 
dell’atto amministrativo?

Domanda con 4 
risposte multiple

Violazione di legge. Eccesso di potere. Inopportunità. Incompetenza. 3

In base a quanto stabilito dall'art.  35 del 
D.P.R. 445/2000, quali documenti di 

riconoscimento sono equipollenti alla carta 
d'identità?

Domanda con 4 
risposte multiple

Il passaporto, la patente di guida, la 
patente nautica e nessun altro.

Soltanto la patente di guida e la 
carta d'identità.

Il passaporto, la patente di guida, 
la patente nautica, le tessere di 

riconoscimento, purché munite di 
fotografia e di timbro o di altra 

segnatura equivalente, rilasciate 

 Il passaporto, la patente di guida, 
la patente nautica, il libretto di 

pensione, il patentino di 
abilitazione alla conduzione di 

impianti termici, il porto d'armi, le 

4

Il D.Lgs. 50/2016 disciplina: Domanda con 4 
risposte multiple

I soli contratti di appalto e di 
concessione delle amministrazioni 

aggiudicatrici.

I contratti di appalto e di 
concessione delle 

amministrazioni aggiudicatrici e 
degli enti aggiudicatori aventi ad 
oggetto l'acquisizione di servizi, 

forniture, lavori e opere, nonchè i 
concorsi pubblici di progettazione.

I contratti di appalto e di 
concessione delle 

amministrazioni aggiudicatrici e 
degli enti aggiudicatori aventi ad 

oggetto l'acquisizione dei soli 
servizi.

I contratti di appalto ma non quelli 
di concessione, delle 

amministrazioni aggiudicatrici e 
degli enti aggiudicatori aventi.

2
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Ai sensi dell’art. 22 della Legge n. 241/1990, 
sono controinteressati rispetto alla richiesta di 

accesso ai documenti:

Domanda con 4 
risposte multiple

Le aziende autonome e gli enti 
pubblici a cui i documenti sono 

richiesti.

Le amministrazioni pubbliche a 
cui i documenti sono richiesti.

Tutti i soggetti che abbiano 
diritto, a qualsiasi titolo, anche 
prescindendo dalla natura del 
provvedimento, ad accedere ai 

documenti richiesti.

Tutti i soggetti, individuati o 
facilmente individuabili in base 

alla natura del documento 
richiesto, che dall'esercizio 

dell'accesso vedrebbero 
compromesso il loro diritto alla 

riservatezza.

4

É un elemento essenziale dell'atto 
amministrativo:

Domanda con 4 
risposte multiple

La riserva. La forma. L’onere. La condizione. 2

Cosa si intende per principio di legalità in 
diritto amministrativo?

Domanda con 4 
risposte multiple

Equiparazione tra atto amministrativo 
e norme di leggi locali.

Superiorità dell’atto 
amministrativo alle norme di 

Legge.

Non contraddittorietà dell’atto 
amministrativo rispetto alla 

Legge.

Superiorità delle norme di Legge 
all’atto amministrativo.

3

L'attività amministrativa persegue i fini 
determinati dalla legge ed è retta dai criteri e 

principi elencati all'art. 1, della L. n. 241/1990.  I 
soggetti privati sono tenuti al rispetto di tali 

criteri e principi?

Domanda con 4 
risposte multiple

No, in alcun caso.

Si, se preposti all'esercizio di 
attività amministrative, con un 

livello di garanzia non inferiore a 
quello cui sono tenute le 

Pubbliche Amministrazioni.

Solo se gestiscono appalti 
pubblici di rilevanza comunitaria.

Si, con un livello di garanzia non 
superiore a quello cui sono tenute 

i solo Comuni in forza delle 
disposizioni di cui alla presente 

legge.

2

I requisiti di efficacia del provvedimento 
amministrativo possono essere distinti in due 

gruppi: requisiti di esecutività e requisiti di 
obbligatorietà. Quale tra i seguenti è un 

requisito di obbligatorietà?

Domanda con 4 
risposte multiple

Gli atti di comunicazione.
Il rispetto dei precetti di logica e 

imparzialità.
La mancanza di vizi della volontà. La perfettibilità autoritativa. 1

Quanto all'autotutela amministrativa è corretto 
affermare che:

Domanda con 4 
risposte multiple

Si attua d'iniziativa del ricorrente.
Si attua con un procedimento 

interno della pubblica 
amministrazione.

Si attua con un procedimento 
sempre esterno della pubblica 

amministrazione.

Una pubblica amministrazione 
non può autotutelarsi.

2

L’indicazione dell’autorità da cui l’atto 
promana costituisce:

Domanda con 4 
risposte multiple

Preambolo dell’atto amministrativo.
La parte descrittiva della 

motivazione dell’atto 
amministrativo.

Epilogo dell’atto amministrativo.
Intestazione dell’atto 

amministrativo.
4

Il Consiglio di Stato: Domanda con 4 
risposte multiple

È un organo dipendente del Governo.
Ha funzioni giurisdizionali 

esclusive nelle materie indicate 
dalla Legge.

È un organo provinciale.
Ha funzioni consultive che 

riguardano esclusivamente le 
amministrazioni regionali.

2

Ciò che con l’atto amministrativo la Pubblica 
Amministrazione intende attestare attiene:

Domanda con 4 
risposte multiple

Ai soggetti dell’atto. Alla parte precettiva dell’atto. Alla forma dell’atto. Alla causa dell’atto. 2

Cosa si intende per esecutorietà degli atti 
amministrativi?

Domanda con 4 
risposte multiple

Che essi possono essere solo quelli 
previsti dall’ordinamento.

Che essi non sono più suscettibili 
di annullamento o revoca.

Che sono eseguibili solo in 
seguito all’assenso dei soggetti 

destinatari del medesimo 
provvedimento.

Che sono immediatamente e 
direttamente eseguibili.

4

A quale tipologia di atti sono riconducibili gli 
atti “di alta amministrazione”?

Domanda con 4 
risposte multiple

Atti amministrativi. Atti politici.
Sentenze della Corte 

Costituzionale.
Atti a movente politico. 1

In uno zoo ci sono 30 teste e 100 zampe. 
Quanti quadrupedi e quanti uccelli vivono 

nello zoo?

Domanda con 4 
risposte multiple

15 uccelli e 15 quadrupedi. 10 uccelli e 20 quadrupedi. 30 uccelli e 20 quadrupedi. 100 uccelli e 30 quadrupedi. 2

Quante strette di mano si scambiano quattro 
persone?

Domanda con 4 
risposte multiple

9. 7. 6. 4. 3

Date le equivalenze: Rosso = 5; Blu = 3; Giallo 
= 6, quale delle seguenti relazioni è valida?

Domanda con 4 
risposte multiple

Rosso = Violetto. Rosso < Blu. Giallo > Rosso. Verde > Arancione. 3

Calcolare la media dei seguenti numeri: 97, 80, 
37, 37, 99, 80, 37.

Domanda con 4 
risposte multiple

80. 55. 63. 65. 3
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Si individui tra le alternative l’affermazione 
corretta:

Domanda con 4 
risposte multiple

Più è numeroso un campione, più la 
media del campione sarà vicina a 

quella della popolazione.

Più è numeroso il campione, più 
la media del campione sarà 

lontana da quella della 
popolazione.

Più è esiguo il campione, più la 
media del campione sarà vicina 

a quella della popolazione.

La media di un campione di una 
popolazione formato da tre dati 

statistici sarà sicuramente uguale 
a quella della popolazione 
formata da 30 dati statistici.

1

Ai sensi del D.Lgs. n. 118/2011, il bilancio di 
previsione finanziario ha:

Domanda con 4 
risposte multiple

Carattere autorizzatorio. Carattere semplificatorio. Carattere decisorio. Carattere pubblicistico. 1

Il controllo attraverso il quale la Corte dei 
Conti accerta la rispondenza dei risultati 
dell'attività amministrativa agli obiettivi 

stabiliti dalla legge, valutando 
comparativamente costi, modi e tempi dello 

svolgimento dell'azione amministrativa, è noto 
come:

Domanda con 4 
risposte multiple

Controllo preventivo di legittimità.
Controllo successivo sulla 

gestione.
Controllo successivo di legittimità.

Controllo preventivo sulla 
gestione.

2

Nel DECRETO LEGISLATIVO 23 giugno 2011, 
n. 118, si parla di:

Domanda con 4 
risposte multiple

Bilancio consolidato. Bilancio non consolidato. Bilancio separato. Bilancio ufficioso. 1

Ai sensi del D. Lgs. 118/2011, cosa costituisce 
lo strumento essenziale per il processo di 
programmazione, previsione, gestione e 

rendicontazione?

Domanda con 4 
risposte multiple

 Il sistema di pubblicità.  Il sistema di incentivo.  Il sistema di risparmio.  Il sistema di bilancio. 4

L’autonomia finanziaria di un Ente pubblico si 
valuta calcolando il rapporto:

Domanda con 4 
risposte multiple

Servizio/domanda. Ricavi/costi.
Risorse acquisite/risorse 

impiegate. 
Entrate proprie/entrate totali. 4

Il Codice di comportamento dei dipendenti 
della Regione FVG, tra gli altri, definisce i 

doveri minimi di:

Domanda con 4 
risposte multiple

Efficienza. Lealtà. Risparmio. Rettitudine. 2

Da chi sono indette le elezioni del nuovo 
Consiglio regionale?

Domanda con 4 
risposte multiple

Dal Presidente del Consiglio dei 
Ministri.

Dal Presidente della Regione.
Direttamente dal Capo dello 

Stato.
Dal Ministro degli Interni della 

Repubblica italiana.
2

L’approvazione della mozione di sfiducia nei 
confronti del Presidente della Regione eletto a 

suffragio universale e diretto, nonché la 
rimozione, l’impedimento permanente, la 

morte o le dimissioni dello stesso comportano:

Domanda con 4 
risposte multiple

Le sole dimissioni del Consiglio 
regionale.

Le dimissioni del Consiglio e lo 
scioglimento della Giunta 

regionale.

Le dimissioni della Giunta ma 
non lo scioglimento del Consiglio 

regionale.

Le dimissioni della Giunta e lo 
scioglimento del Consiglio 

regionale.
4

Ai sensi dell'art. 4 della Deliberazione della 
Giunta regionale 23 luglio 2018, n. 1363, cosa 

si intende con la sigla PSR?

Domanda con 4 
risposte multiple

Programma strategico residenziale. Piano sistematico regionale. Piano strategico regionale. Programma sistematico regionale. 3

Ai sensi del Codice di comportamento dei 
dipendenti della Regione FVG, il dipendente:

Domanda con 4 
risposte multiple

Osserva la Costituzione conformando 
la propria condotta ai principi di 

legalità, buon andamento e 
imparzialità dell'azione 

amministrativa.

Svolge i propri compiti 
perseguendo il solo interesse 

privato.

Non è tenuto a conformare la 
propria condotta al principio di 

buon andamento.

Non è tenuto a conformare la 
propria condotta al principio di 

imparzialità.
1

Ai sensi del Codice di comportamento dei 
dipendenti della Regione FVG, il dipendente:

Domanda con 4 
risposte multiple

Non accetta incarichi di 
collaborazione da soggetti privati che 
abbiano, o abbiano avuto nel biennio 
precedente, un interesse economico 

significativo in decisioni o attività 

Non accetta incarichi di 
collaborazione da soggetti privati 
che abbiano, o abbiano avuto nel 
triennio precedente, un interesse 

economico significativo in 

Non accetta incarichi di 
collaborazione da soggetti privati 

che abbiano, o abbiano avuto 
nell'anno precedente, un 

interesse economico significativo 

Non accetta incarichi di 
collaborazione da soggetti privati 
che abbiano, o abbiano avuto nel 

decennio precedente, un 
interesse economico significativo 

1

Ai sensi del Codice di comportamento dei 
dipendenti della Regione FVG, il dipendente:

Domanda con 4 
risposte multiple

Può sempre divulgare informazioni 
apprese nell’esercizio delle sue 

funzioni.

Non è tenuto mai a mantenere il 
segreto d’ufficio.

Mantiene il segreto d’ufficio e non 
divulga informazioni o notizie 

riservate apprese nell’esercizio 
delle sue funzioni.

Mantiene il segreto d’ufficio ma 
divulga informazioni e notizie 

riservate apprese nell’esercizio 
delle sue funzioni.

3
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Ai sensi del Regolamento di Organizzazione 
dell’amministrazione Regionale e degli Enti 
Regionali, dove opera il responsabile della 

trasparenza e della prevenzione della 
corruzione?

Domanda con 4 
risposte multiple

Presso la Direzione generale. Presso l’ufficio del provveditorato. Presso l’ufficio del Prefetto. Presso l’ufficio del SUAP. 1

Ai sensi del Codice di comportamento dei 
dipendenti della Regione Friuli Venezia Giulia, 

il dipendente:

Domanda con 4 
risposte multiple

Rispetta altresì i principi di integrità, 
correttezza, buona fede, 

proporzionalità, obiettività, 
trasparenza, equità e ragionevolezza 
e agisce in posizione di indipendenza 
e imparzialità, astenendosi in caso di 

conflitto di interessi.

Rispetta esclusivamente i principi 
di integrità e trasparenza.

Rispetta altresì i principi di 
integrità, correttezza, buona fede, 

proporzionalità, obiettività, 
trasparenza, equità e 

ragionevolezza e agisce in 
posizione di indipendenza e 

imparzialità, ma non è mai tenuto 
ad astenersi in caso di conflitto di 

interessi.

Rispetta esclusivamente i principi 
di imparzialità ed equità.

1

Ai sensi dell'art. 2 dello Statuto speciale della 
Regione autonoma Friuli Venezia Giulia:

Domanda con 4 
risposte multiple

La Regione ha un proprio gonfalone 
ed uno stemma approvato con 
decreto del Presidente della 

Repubblica e non riconosce l'uso 
della bandiera nazionale.

La Regione ha un proprio 
gonfalone ed uno stemma 
approvato con decreto del 

Presidente del Consiglio dei 
Ministri.

La Regione ha un proprio 
gonfalone ed uno stemma 
approvato con decreto del 

Presidente della Repubblica.

La Regione non ha un proprio 
gonfalone ed uno stemma 
approvato con decreto del 

Presidente della Repubblica, ma 
mantiene solo l'uso della 

bandiera nazionale.

3

Nel rapporto di lavoro autonomo: Domanda con 4 
risposte multiple

La discrezionalità del lavoratore è 
parziale.

Il rischio collegato all’esercizio 
dell’attività lavorativa ricade 
interamente sul lavoratore.

C’è il vincolo di prestare il proprio 
lavoro secondo le direttive del 

datore. 

Presenta il vincolo di prestare il 
proprio lavoro secondo il controllo 

del datore.
2

Gli scatti di anzianità: Domanda con 4 
risposte multiple

Si aggiungono all’indennità di 
contingenza.

Sono importi connessi 
all’anzianità di servizio del 

lavoratore.

Sono importi che non variano in 
base alla qualifica del dipendente.

La frequenza con cui sono 
accordati è in genere pari a ogni 

quadriennio. 
2

I soggetti che possono richiedere l’assegno di 
ricollocazione sono i percettori di NASpi 

(Nuova Assicurazione Sociale per l'Impiego):

Domanda con 4 
risposte multiple

Da più di dodici mesi. Da più di dieci mesi. Da più di otto mesi. Da più di quattro mesi. 4

 Il servizio di assistenza intensiva alla 
ricollocazione ha una durata di:

Domanda con 4 
risposte multiple

150 giorni. 180 giorni. 120 giorni. 90 giorni. 2

Quale tra le seguenti non è una tipologia di 
contratto per la quale si riconosce l’esito 

occupazionale?

Domanda con 4 
risposte multiple

Tempo indeterminato. Apprendistato.
Tempo determinato uguale a sei 

mesi.
Lavoro intermittente. 4

Il contratto di apprendistato può essere 
stipulato dai datori di lavoro che intendano 

assumere lavoratori entro:

Domanda con 4 
risposte multiple

I 25 anni d’età. I 26 anni d’età. I 29 anni d’età. I 28 anni d’età. 3

Come è definito dal D.L. 4/2019 il reddito di 
cittadinanza? 

Domanda con 4 
risposte multiple

Una misura di integrazione salariale. Un ammortizzatore sociale. Una misura di politica attiva. Una misura antidiscriminatoria. 3

Da chi è riconosciuto il Reddito di 
cittadinanza? 

Domanda con 4 
risposte multiple

Dall'INPS. Dai Patronati. Dal Ministero di Giustizia. Dai Centri di assistenza fiscale. 1

Il rifiuto del lavoratore di trasformare il proprio  
rapporto di lavoro a tempo pieno in rapporto a 

tempo parziale:

Domanda con 4 
risposte multiple

Costituisce giustificato motivo di 
licenziamento.

Non costituisce giustificato motivo 
di licenziamento

Integra gli estremi di un illecito 
disciplinare.

Comporta sempre una sanzione 
pecuniaria per il dipendente.

2
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A norma dell'art. 9 D. Lgs. 81/2015 ai fini 

dell'applicazione di discipline legali e 
contrattuali, i lavoratori a tempo parziale:

Domanda con 4 
risposte multiple

Non sono computati. Sono computati al 50%.
Sono computati come unità 

lavorative intere.

Sono computati in proporzione 
all'orario svolto, rapportato al 

tempo pieno.
4

Quale delle seguenti affermazioni relative alla 
direttiva, in quanto atto giuridico emanato 

dall’UE, è corretta?

Domanda con 4 
risposte multiple

Ha portata generale.
È obbligatoria in tutti i suoi 

elementi. 
È direttamente applicabile in tutti 

gli Stati membri.

Vincola lo Stato membro cui è 
rivolta per quanto riguarda il 

risultato da raggiungere, salva 
restando la competenza degli 
organi nazionali in merito alla 

forma e ai mezzi.

4

Il riferimento normativo del Testo Unico in 
materia di tutela della salute e della sicurezza 

del lavoro è:

Domanda con 4 
risposte multiple

Il D.Lgs. 9 aprile 2008, n. 81. La Legge 183/2010. Il D.Lgs. 167/2011. La Legge 92/2012. 1

Il contratto di somministrazione è stipulato tra: Domanda con 4 
risposte multiple

Somministratore e utilizzatore. Lavoratore e somministratore. Lavoratore e utilizzatore. Agenzia e lavoratore. 1

Il datore di lavoro deve assicurare che l’orario 
settimanale medio del personale, inclusi gli 

straordinari, non superi le:

Domanda con 4 
risposte multiple

48 ore in un periodo di riferimento di 
non oltre 4 mesi.

48 ore in un periodo di riferimento 
di non oltre 6 mesi.

24 ore in un periodo di 
riferimento di non oltre 5 mesi.

24 ore in un periodo di riferimenti 
di non oltre 4 mesi.

1

Il recesso del contratto da parte del lavoratore 
è denominato:

Domanda con 4 
risposte multiple

Dimissione. Licenziamento. Risoluzione. Impossibilità. 1

 In materia di durata massima della giornata 
lavorativa, l’articolo 36 della Costituzione 

prevede che:

Domanda con 4 
risposte multiple

I contratti collettivi stabiliscono la 
durata della giornata lavorativa.

Il legislatore ordinario stabilisce la 
durata massima della giornata 

lavorativa, ma può consentire ai 
contratti collettivi di elevarla 

liberamente.

Il legislatore ordinario stabilisce 
la durata massima della giornata 

lavorativa.

Il legislatore ordinario stabilisce la 
durata massima della settimana 
lavorativa e quella media della 

giornata lavorativa.

3

Ai sensi dell’articolo 2096 del Codice Civile 
durante il periodo di prova:

Domanda con 4 
risposte multiple

Ciascuna delle parti può recedere dal 
contratto senza obbligo del preavviso.

Esclusivamente il datore di lavoro 
può recedere dal contratto dando 

regolare preavviso.

Il datore di lavoro può recedere 
dal contratto di lavoro solo in 
presenza di una giusta causa.

Il datore di lavoro può recedere 
dal contratto di lavoro solo in 

presenza di giustificato motivo.
1

Individuare l’alternativa errata. L’Agenzia 
Nazionale per le Politiche Attive del Lavoro 

(ANPAL):

Domanda con 4 
risposte multiple

È stata istituita dal D.Lgs. 150/2015.
Ha personalità giuridica di diritto 

privato ma non autonomia 
organizzativa.

È vigilata dal Ministero del Lavoro 
e delle Politiche sociali.

Gestisce l'albo nazionale dei 
soggetti accreditati per le 

politiche attive.
2

La pensione di cittadinanza: Domanda con 4 
risposte multiple

È destinata ai nuclei familiari 
composti esclusivamente da uno o 

più componenti di età pari o 
superiore a 63 anni.

In caso di nuclei già beneficiari 
del Reddito di Cittadinanza, 

decorre dal mese successivo a 
quello del compimento del 

sessantacinquesimo anno di età 
del componente del nucleo più 

giovane.

Può essere concessa anche nei 
casi in cui il componente o i 

componenti del nucleo familiare 
di età pari o superiore a 67 anni, 
convivano esclusivamente con 

una o più persone in condizione 
di disabilità grave o di non 

autosufficienza, di età inferiore al 
predetto requisito anagrafico.

È cumulabile con il Reddito di 
Cittadinanza.

3

La durata della formazione (sia interna che 
esterna) nell’apprendistato per la qualifica e 
per il diploma professionale prevede almeno:

Domanda con 4 
risposte multiple

300 ore annuali. 400 ore annuali. 500 ore annuali. 600 ore annuali. 2


